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Fiche de préparation au chapitre : Echauffements

(Livre Hatier 2019)
Exercices a faire sur feuille, a fournir dans la pochette « révisions » en fin du chapitre
r
Les états de ’eau MA
https://www.youtube.com/watch?v=F0HqPlryx o Laltitude d'un point M est mesurée,
mw sur un axe vertical Az
orienté vers le M
haut, par rapport a 2z
une surface plane P
horizontale de
référence (le sol, le a
niveau de la mer, le \A
fond d'un lac, etc.).
Dans ce chapitre,
elle sera notée z. Elle est exprimée
en métres (m).
-
-—”
N i Elle permet de calculer
A20°C [ Particules proches la masse du corps :
Peau = 1,0 X 103kg-m-3 et fixes.
m=pxV
Etat solide
Masse Quel que soit I'état
volumique physique d'un corps,
sa masse volumique est :
Partlcules proches et se déplacant Etat liquide Etats DE
Ies unes par rapport aux autres. LA MATIERE p en kg-m3 .— menkg
e L
P "4
“— Venm3

A 20°C Etat gazeux

Pair €st de l'ordre de
un kilogramme par meétre cube.

Elle permet de calculer

Particules éloignées et
le volume du corps :
m

se déplagant dans tout

I'espace disponible. V= T

(" Principe d’inertie Exemple

Principe d'inertie : dans un référentiel galiléen, un Lorsqu'un livre est posé sur une table horizontale, les
corps au repos ou animeé d'un mouvement rectiligne forces qui s’appliquent sur lui sont son poids P et la
uniforme est soumis a des forces qui se compensent. force R exercée par le support, appelée aussi réaction.

Le repos est un cas particulier d'équilibre d’un Léquilibre se traduit par P + R = 0.

corps: Force du R N

- la somme des vecteurs forces qui s'appliquent ) support

sur lui est nulle ; Ehie . L

- il estimmobile, c'est-a-dire que son vecteur vitesse _ L'“;ﬁ,’ﬂﬁ‘:;,';;‘;’

est nul. Support )
Poids P
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Données + Norme du champ de pesanteur 3 la surface de laTerre : g = 9.8 N-kg

* Masse volumique de l'eau : p = 1000 kg-m ™

' Gaz, liquides et masse volumique

m Vrai ou faux ?

a. La masse volumique de l'eau dépend du volume
d’'eau considéreé,

b. 1 cL d’'eau a une masse de 10 g.

c. Une masse m de liquide occupe un volume V.
Si on double le volume de ce liquide, alors sa masse
volumique est doublée.

d. Lorsque l'on comprime une masse m de gaz en

faisant passer son volume de V a Z $a masse volu-
mique est multipliée par 1.5. 3

@ Un flacon contient de I'éthanol liquide qui occupe
un volume V=100cm? et aune massem =78 g.

= Calculer la masse volumique p de l'éthanol eng-cm™?
puis en kg'm™2,

@ Un lingot d'or est modélisé
par un parallélépipéde
rectangle de dimensions

115 mm x 50 mm x 10 mm.
La masse volumique de l'or
vautp,, = 19.3 x 10° kg-m™2.

= Calculer la masse du lingot.

» Force et poids

@ Une salle de classe a une hauteur h = 3.0 m, une
longueur L= 10'm et une largeur [ = 7.5 m.

a. Calculer le volume d'air contenu dans la salle.

b. Calculer la masse d'air contenue dans la salle,
sachant que la masse volumique de l'air dans les
conditions de la mesure estp = 1.3 kg-m™2.

c. Calculer le poids de |'air dans la salle de cours.

@ L'astronaute amé-
ricain Neil Armstrong
est le premier homme
a avoir marché sur la
Lune. Quand il se pesait
sur Terre, la balance
affichait 70 kg.

Donnée

* Norme du champ de pesanteur sur la Lune: g = 16N-kg™
a. Quelle était sa masse sur Terre ?

b. Quel était son poids sur la Terre ?

c. Quelle était sa masse sur la Lune ?

d. Quel était son poids sur la Lune ?

' Principe d’inertie

:T, On considére un carré de coté a = 1,0 m au sol.
La hauteur de 'atmosphére est estimée a h = 40 km.
Lair atmosphérique qui se trouve au-dessus du carré
aune masse totalem= 10,31t

a. Calculer la masse volumique moyenne de ['air atmo-
sphérique.

b. Calculer le poids de la colonne d’air.

(7 ) Sur le sol horizontal, on
pose une brique B de masse
m = 2.5 kg. et par-dessus,
une seconde brique A de
méme masse.

= Calculer les normes Rde la force exercée par le sol
sur B, et F , de la force exercée par A sur B.

z Un iceberg. de masse 11 millions de tonnes, flotte
a la surface de l'eau,
La masse volumique de la glace est p = 910 kg'm ™.

a. Calculer le volume de liceberg.

b. Calculer le poids de liceberg.

c. La poussée dArchiméde est la force qui maintient
liceberg en équilibre. Quelles sont ses caractéristiques
(direction, sens et norme) ?

d. Quel est le systéme qui exerce cette force sur l'iceberg ?

[ AMAYS

3 Convertir dans 'unité demandée :
2.10cm’= m? b.50cm?= m?

c.015gcm3 = kg-m-3

:1@ 8 Trois points A, B et C ont pour altitudes
=1Imzg=-Tmetz,=-3m.
Donner les valeurs de:

- , I

=% b.zg-% C.Zc=2
d. laltitude z  telleque 2y -2, =7 m.
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